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A jelek szerint oly mozgalmas po- 

litikai időkre van kilátásunk, a minő- 
ket 1905 -6. óta nem tapasztaltunk. 

Még folyik a bankvita; az érdek- 
lődés központjában ez áll, de már for- 
rongásban van az egész politikai köz- 
vélemény és izgatottan várja a minden 
mértéket meghaladó katonai követelé- 
sek sorsának eldőltét. Nem is tekintve 
azt az oriási pénzt. a mit katonai cé- 
lokra szán ez a kormány, az az alat- 
tomos eljárás, a mit a többség es kor- 

mánya követ, egyenesen felnáboritó. 
A választások alatt kormánypárti oldal- 
Tól egy hang sem emlitette 
Hhadügyi követeléseket; legkevésbbé 

hogy a legközelebbi 
jövőben meg akarják szavaztatni. A 
királylyal 1906- ban kötött egyezmény 
szerint is csak az általános választójog 
alapján összeülő parlament lesz jogo- 
sitva a nemzetre katonai kiadások ci- 
mén nagyobb terhet róni. És ime! Most 
előterjesztenek egy költségvetést, mely 
majdnem megközeliti az egy milliárdot. sikkasztás nelkül és az ez alapon 

Kikelr jelentenünk, hogy ezt a összeülő parlament határozzon a nem- 
parlamen.et, ezt a többséget, melyről 
egy Kossuth Ferenc, egy Apponyi, egy. 
Justh Gyula jelentette ki, hogy a ha- 

len eszközökkel, erkölcsileg sem tartjuk, 

pénzá dozatot és véráldozatot rohasson. 

Egyáltalán a legnagyobb aggoda- 
lomra ad ozot a haderőnek ily fektelen 
fejlesztése, ez az őrült fegyverkezé., 
mert ez azt a feltevést erősiti meg 
bennünk, hogy külügyi politikánk ve- 
zetősége az eddigi békés alapot el 
hagyta és hóditó, aggressziv politikát 
akar folytatni. Bizonviték erre Bosznia 
annexiójának fegyveres erővel, háborus 
készülődéssel való keresztülvitele. Most 
ujabb bizonyitékot szolgáltat e feltevés 
mellett a tengerészet érthetetlen arányu 
fejlesztése. Nyilvánvaló, hogy az osz- 
trák-magyar monarchiát tengeri hatal- 
massággá akarják fejleszteni. Ha min- 
denre, a tengerészet fejlesztésére már 
semmi esetre sem lehet ráfogni, hogy 
az magyar érdekből történik. 

Igen találóan fejtegette Batthyány 
Tivadar gróf, a delegáció albizottságá- 
nak ülésén, hogyha igy halad a ten- 
gerészet budget- jének emelése, akkor 
hova-továnb Magvarország nagyobb 
összeggel járul a tengerészet költség- 
vetéséhez, mint a mekkorát ma az 
egész monarchia áldoz a tengerészetre 

IIsemételten hangsulyozzuk, hogy a 
tengerészet fejlesztése - ily arányok- 

ban - nem magyar érdek! Tán be se 
az egész kiépitett flotta a fiumei kikö- 
töbe 1 Kereskedelmi tengerészetünk cse- 
csemő korát éli. De osztrák érdek sem. 
Az os trák érdekek védelme sem kö- 
vetel ily áldozatot, hanem egyedül és 

az óriási 

vérrel tud- 

mely a nemzetre ilyen 

kizárólagosan a nagy Nemetbirodalom 
érdeke; már pedig az rég tisztázett 
dolog, hogy a magyar érdek nem tel- 
jesen azonos a hármas szövetség érde- 
keivel. Röviden: a német császár ki- 
vánságának tesznek eleget a haditen- 
gerészet rohamos fejlesztésévei. Az pe- 
dig igazán abszurd állapot, hogy azzal 
a szegény magyar paraszttal, az erdé- 
lyi góbéval, a tót munkással stb. vi- 
seltetik annak a költségeit, hogy a né 
met császár az angolok rovására ter- 
jeszkedni akar. 

A hogvan a magvar iparral pedig 
elbánnak, jobban mondva azt kinul- 
lázzák, arról külön fejezetet kellene 
irnunk. Chorin Ferenc, a kiről pedig 

nem lehet mond ni, hogy ellenzéki 
ember, a ki a legilletékesebb a ké.dés 
megitélésére, mint a Gyáriparosok Or- 
szágos Szövetségének elnöke, indittatva 
érezte magát arra, hogy a delegáció 
albizottságában felálljon és tiltakozzék 
a haditengerészet által a magyar ipar' 
megrőöviditésére célzó törekvések ellen. 

Nem látunk itt más kivezető utat, 
mint az általános választói jog megal- 
kotását – minden lealkudozás és jog- 

zet további sorsáról. 

Óriási parlamenti összeütközésekre 
vannak a jövőben kilátásaink és nem 

hbisszük, hogy a kormánynak – bár- 
mily eszközökkel is éljen — sikerüljön 
a véderő költségeinek megszavaztatása. 

Le a titkos 
minősitéssel! 

Raech-remdszer maradéka. 

A székelyudvarhelyi városi főjegyzővá- 

lasztásból kifolyólag megütközéssel tapasztal- 

tuk, hogy a tisztviselői minősités nemcsak 
az illető anyagi és erkölcsi egzisztenciáját 

érinti, de sokszor károsan hat ki magára a 

közszabadság intezméuvére is. 

Alkotmányos országban a lognagyobb 

veszedelem, hogy a legtöbb esetben szemé- 

lyes motivumokra alapitott minősités nagyobb 

sulylyal nehezedjék a megitélés mérlegére, 

mint az egyéni kiválóság, mely az elméleti 

képzettség és gyakorlati rátermettség alapján 

létesül. Hiszen ilyenformán a kicsinyes bo- 

szuvágy, a politikai üldöztetés eszközévé vá- 

lik a minősités s nemcsak arra alkalmas, 

hogy az egyéni és családi boldogságot egy 

szomoru tragédiává változtassa, hanem arra 

is, hogy keresett ürügyekkel a polgári akarat 

illuzoriussá tétessék. Ilyen körülmények kö- 

zött egy fő-, vagy alispáni akarat és befolyás 

elegendő arra, hogy valaki az alispán vagy 

főispán érdekében rosszul minősittessék. Mert 

akárhányszor a főispán, ki a mindenkori 

kormányok politikai exponense, egy – az 

ellenzékre — leadott szavazatból elegendő 
okot lát arra, hogy egész befolyását érvé- 

nyesitse az ellenzéki tisztviselő felettes ha- 

tóságánál - rossz minősités érdekében. 

Megtörtént eset, hogy egy husz évi tiszt- 

viselői pályán, melynek tartama alatt az illető 

tisztviselőt felettes hatóságának állandó al- 
ismerése és kitüntetése kisérte: a huszadik 

évben, mert politikai meggyőződésének csu- 

pán szavazat alakjában a választási urnánál 
kifejezést mert adni, megbizhatatlan, hanyag 

tisztviselőnek minősitették — főlspáni befo- 
lyásra. 

Megtörtént az is, hogy-mikor más okot 

a rossz minősitésre nem tudtak kikombinálni, 

egy tetőtől talpig magyar emberre egysze- 

rüen ráfogták, hogy paktál a nemzetiségek- 

kel. S ez az egyszerü ráfogás elég volt ahhoz, 

hogy a jól megérdemelt előléptetestől elüt- 
tessék. 

Ez a titkos minősités mindig eszköz 

volt a hatalom kezében arra, hogy az ön- 

álló, férfias gondolkozásu egyének ellenében 

a gerinctelen, csuszni tudó, simulékony in- 

dividiumok jutalmaztassanak szolgai maga- 
tartásukért. 

A titkos minősités ugy természetére, 

mint eredetere osztrák találmány, mely leg- 

eklatánsabban a kamarilla müködésében csu- 

csosodik ki. Az igaz magyar embernek szi- 

vétől távol áll, hogy titokban másnak vermat 

ásson. A magyar emberben van annyi bá- 

torság, hogy a rossz tisztviselőnek szemébe 

megmondja véleményét s nem rejtegeti azt 

iróasztala fiókjában, hogy alkalobtadtán — 

felsőbb felszólitásra — tovább adja és ezzel 

valakit lelketlenül tönkre tegyen, vagy vala- 

kinek becsületes munkás életét örökre elke- 
seritse. 

Az egyéni. társadalmi és hivatalnoki 

élet annyira nyilvános, hogy annak megité- 

lése nem lehet titkos, csak az esetben, hogy 

ha az itélet az igazságot takarni akarja. 

Magyarország már kinőtt a Bach-rend- 

szerből s ha azt akarjuk, hogy e rendszer- 

nek utolsó maradványa is megsemmisüljön, 

akkor első sorban a tisztviselőknek titkos 

minősitését kell eltörülni, mely átka, szé- 

gyenfoltja a magyar alkotmánynak, vágóhidja 

a politikai függetlenségnek és rákfenéje még 

a legkiválóbb tisztviselők előhaladásának is. 

Ezt a szomoru példát igazolta a szé- 

kelyudvarhelyi városi főjegyzőválasztás is, 

mely eltekintve a pályázó tisztviselő sé- 

relmétől, felháboritóan megbántotta az egész 

város adófizető polgárságának alkotmányos 
szabadsága iránti érzégét. 

Épen ezért kivánatos lenne, ha ország- 
gyülési képviselőink a tisztviselők titkos mi- 

nősítése ellex állást foglalnának és mielőbb 

megfelelő törvényjavaslat beterjesztését sür- 
getnék. 

— Polgármester szerződéskötési joga. 
A rendezett tanácsu város polgármestere ál- 
tal kötött terhes szerződés a város terhére 
nem állapit meg kötelezettséget még akkor 

sem, ha a polgármester a szerződés kötésére 
közgyülési határozattal fel volt hatalmazva s 

ha a város közgyülése a polgármesterrel szer- 

ződött harmadik személy részéről bekövetke- 
zett teljesitést el is fogadta. Ily kötelezettség 

megállapitásához a törvény értelmében feltét- 
lenül törvényhatósági jóváhagyás szükséges. 
A polgármester kötelezettsége szintén nem 
állapitható meg, mert ő az ügyletkötésnél csak 

mint a város megbizottja járt el. (Curia 1910 
XII. 15. 3432.)
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Telivérrel szánkóznak, Hidegtől pirosult arecal, 
dármával és, dévajkedással szánkóznak, Ha egy 
kia omalkodésre, akadnak, ellepik azt, mint 
Igumáhrai ay virágos kertet18 különősen ,ős 
udán találnak,elég, dimhbetrdambot, ponkot, 
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Hsak a vén bölecsek mem tudják, mi ez. 
Aztán épen ugy megy a dolog, mint, az 

mannak kisi szánkök, amelyekre csak egy-egy 
átára veszi s viszi föl a ponkra, 0g az ezt 

mi nem éppen igy csináltuk. Mi akls szár 
tónak 1g, a nagy szánkonáli is az bprála egy 
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Nemis vitatóni slsásderök búdávárbeliek 
arényét ügyességét. Nem kötnekua szánkóra 
madzagot, a amihe lfogodzkodjanak,asltaldor- 
mányzásnálemam hijjáka segitségülöa csizma- 
aarkot almagyunkojsai! testsulynak aamozgátá- 
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rodli. Mé is huncfut a német, gondolom. 
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akak Derehdezkodni A' függetlenségi eszme- 
Wetohirdelői embereket mégi a falusi bakten- iségben semy türit; kicsinyes, boszuját — a ha- tultengésben kéjelgő őispánok ki 1- 

még a csecsomókön 1s kitölleni, ha- 
ajla még a csecsen ha sejti, hogy fellénzáki itejet szöpott1 Ilyen bosztálló, nin- 

aon urisztességet lábbal taposo hatalmis osá- 
batymégi nem-erombolt az ország szabadime- 

ezt ska- at valami en sep- M villees 
Remeljusagiagjobhati és Martsühkfösézel... 
-I6g9 gitüntetete költőedrKisfalude-Támsa- 
apl esütebtökön /B elő thyZsolt-elnökkéskvál 
Náldótta meg svi közgyülékét /mnelyen dretöltöt- 
tékdáz fresedesben ldvőttendekttagságiehvelyet 
is. Zempléni Árphürököltőtidvadasztoltak 
snsszaközegyedülö jelöltayvóltsca iarendes tag- 
ságra.azemnpléniltagja aroPatőfj-Társaságuak 
issheve phdig rországósan ismedetesij kiváló 
mréöllőnöklibecsü költői amüűvel örkévénza Tehát 
mát] régen érdemeket szerezett e kitüntetésre, kyhez-kölöni - krészérőkis öszin- 

tén gratulálunk. 
— Nőegyleti valáálaelala fözgytulk. 

: n jótékony nőegylet 1911. 
agutamaytitkonr tartja évi ren- 
deszközgyülésétem vármegyeházdtanácstiammé- 
ben. Tárgy: az 1910. évi beszámoló. A le- 

z8s fgasoany osvlol öltésel Eeetleges indilványok.A 
megelőzőleg fel 8 orakor választniányi üléb 
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meleg érdeklődés imulalkozik, annállis inkábl, 
mivelnnüsor sútán kedelyes tánecvigalóhi lesz. 

Télek löntálték Száuó söm mlökömvndlerepikl- 
taljuk hógy avanak oág kezma aváeügyélnN- 

tanábt lapunk első őszerkeztőjét, áa váró- 

Ben állóiderél irót és szerkeztőt a evIIdi- 
zelen ósztály 8. fokbzáfába léptélte elől Ebőe 
a bkellemes 1halyzetbat kjutotúlsap oi pa 

Vítömissvsoölö ad-9081 lnvlylsi 
kölcsi sikerben a egnagyo ncestély v -0ö ésl anis M g mit folyó hó 1-én egény taánulók tanszéer ja gélylyel alo álogatág jól 
jeó Muhasegélyvelv f Ha 

áh moraor kezdéttgy 7 eloke kőzé nbége s nem okaa megleltta 

BöhtjaltoHálkíválynősvagjálektieztatél véne. 
Allszmdáfagét BIajen mlrtanitós keridezdégiki- 

abolelált Tántzkyi Töfelt Jozarmásszörepébeh 
szépi gíkértárátott. Szhsz József Fülvdv 
személyébelt szmtén/dérekusalrjitszvttáSzákó 
-Bbndiy Bálinhy József Tolvaly [Tibor Herczeg 

repében ügyeben megállották helyüket.. Ajki- 

tapssal ésiéljenzéssel jutalmazták, / Szinielő- 
adás dutan, Baál oSándop htanitó vezetésével 
ErődyolrnőiyA davasz cimü műénekét énd- 
kelte séltanitótestületnáltat] szbnyezetbdalkan: 
móko és fénfialó vegyesenyy Al jókn bagyakorolt 
Jév Mrecikenyelőadotbmüénekeb ismétdlnideel- 

ás lelfagadós nMegujnáktákoljankas 
csodásálos Griega,aolveig jdalás-tVáró Mar- 

műéneket iskolázott [hangláral könnyedén, 
el makhadta elő;. fáradoza áb ta ssal, me- Stl sal ólk 4R 

eved egrrek et kivá Af r TÖÁ lege, á farta ENei tanjtó vézelésével kine fdad fár dőz a a t eréeniés .. dvol-yó szintén jem sben ré zesült. üso 
el Szrem s g 

srs 
ogk be 

dó 5ltA táno ás tartolk vi ig fedvbe e elerlesen ha ekols v g éaz Válténi frrtoráu Anlítotostittajögzelestély 
régdézésével hratottóaáybatsülhátsnemanvi 
anyágét Ktskoholabko söganya avod ruhánod 
nődliaboliaravyil gyemkelli köniyen sanzze 
áEgelmáleszasbaal réfánban gégálalal mesi ogdulo taadáfbazonélekeló elázonznahezó 

feallidvsalslnólardlajdaáar aataduktládrthalaeik 
e ptapoálabavkolanokafalytáii vmuna a8 dotá tRátóeglak tndelasallösznájdkelak 

Ftöp M ska, 

sejetá valtrm 

v kaankr 

ikkket 
hallgató atelb előadása követ Befejezésül 
meg a retik atksköloee ének- 

, kara n fog közremüködniroaz loestély iránt 

lobta Mőléptélekák alldtfobkoű taná. 
álhak átátüsabán magyogbináduozelélepil- 

pészteköbr aglau Elhi gsyláífolaánklái 

suhkbol lannak!! idejéh 1éllenzéki polinkai 
Magataltása miatt alhelyezett köztszéretel- 

Agyjád szekelyudvathelyi főreáliskolál tanár 
addaki a közelebbi képviselőválasztás idejél 
idköbmádyprihak igen erdetmes kkótkálató- kat (et sávosa NlTss om madövöl 

sa cé 

t 
Ö 

Ha terefa otellígeák, opubltkatndnál. Le- 
Ietdamugyonagdoölóre; nhikor ja. rüsbe ng 

ó zákivmekatteljáfhiguldőszemápet sPalféy 
Ataabdésjadízónh iomapenoügyessadam- 

iosoSzántó Endré ad fiatab emberek, sze- 

málóan megjátszotiy vigjáték szereplőit, viharos 

detfojM4jdo Rák! Kátoly zene hnág iművészjes dgedü-rszólójábam xyönyönködhottünkioRáka 
képzettségür zenészemban vkiupk játéka bajoló 

Ödön „Mily 

gátrénekelte Rák[4anáz szongeonakisérete ml- 
lelbriA mendkimül jneház, deskellezmes dallamu 
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zetés előre meg van 
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ü fvarhely szó eselt ilyen tele - 
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talyb mentén : az neveke termeles alda- 

sait, eltee Rojna 
egst ve 
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Kiadó lakás A Belhon 
ház emeleti részén 3 szoba, konyha 
pince, fatartó ápril 24 től kiadó. Ér- 
tekezni Dézsy Antal tulajdonosnál 
lebet. 

A Betlhen- TALÁLÓS o o o Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár- o o o KÉRDÉS. 

O 

B O RI 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható 

Ki a Ves-0Oni-Si 
cimü lapot megrendeli, játszva — 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angot és francia 

Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 

a ,Székely-Udvarhely zre való hi- 
vatkozással mutatványszámot szi- 

nyelveket alaposan megtanulhatja. 

Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember 

mindenféle állást 

kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 

kinál vagy keres, 

lakást 

kinál vagy keres, 

mindemféle butort 

. 

vesen küld bárhova. 

Amortizációs 
sztviselől kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az „O. m. N. ált. tiszt- 
viselő-egylat kolczsvári 

képviselősége". 
TOILOZzSÁ 
Ferenc József-ut 7. a szám. 
Válaszbélyég csatolando. 

és Fiai 
bortermelők és bornagy kereskedők 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

ützell Irigyey 

kinál vagy keres, 

malndemféle ipari cikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si- 
kerrel segitik elő a kimálat és 
kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely"-ben. 
Apró a hirdetés, 
apró a költség! 

Zempléni Árpád 
ró, a Petőfi Társaság tagjának 
a következő müvei kaphatók: 

Uj versek (1883-.1897). Negyedik 
kiadás. Budapest, 1898. Éranke Pál Stoch Cognaeyóyuy 

Garantált valódi 
borpárlat. F özése 
a legszigorubb 
ellenőrzés mel- 

lett történik. 

Gamis és Stoch 
Barcola. 

A töltés és du- 
gaszolás Bécsben 
a cs. kir. vegyé- 
szeti állomáson 
történik s min- 
den egyes palack 
az állomás bé- 
lyegzőjével van 
ellátva. 

Mindenütt kapható. 
ö 

Hamisitástol védve van. 

eredeti francia angol, 
és amerikai toalett- 

1848 modelt közöl a BU- 
4 DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
424 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR" 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. 

22. (Budapesti Bazár-ház.) 

bizománya. Terjedelme 8 iv; ára 1 K. 
Válogatott versei. (1884-1892 

1897.) Budapest, Franke Pá bizo 
mánya. Terjedelme 18 iv ; ára füzve 
2 K, diszkötésben 5 K. 

Didó. Verses lirai regény. Tóth 
István négy szoborképével. Második 
kiadás. Budapest, 1901. Terjedelme 
12 és fél iv; ára füzve 2 K, magyar 
stilü diszkötésben 3 K. 

Waschington, Pályadijnyertes óda 
1906 

Bosszú. Osztyák hősi ének. A 
Kisfaludy-Társaság 1907. évi Bu- 
lyovszky dijával jutalmazott kisebb 
elbeszélő költemény. Második kiadás ; 
ára I K. 

Istár és Gilgamosz. Babiloni 
rege. Budapest, 1910; ára 1 K. 
Turáni Dalok. (1900-1910.) Mon- 

dai és történelmi hősének. Budapest, 

SZÉKELY-UDVARHELY 

e. 

Egyesület 
nyeremény-kötvényeinek legközelebbi 

huzása 1911. évi február hó 5-én 
főnyeremény z200000 kor. 
feltétlen biztonságot nyujtó sorsjegy, 

melynek kiváló nyerési esélye van, 

évenként 3-szor tekintélyes főnye- 
reményekkel sorsolják, értéke foly- 

ton emelledőben, ugy, hogy a 
legmegfelelőbb tőkebefektetésnek ki- 

nálkozik. Napi árfolyamon, le- 

tétreé és havi résetletfizetésre 

legelőnyösebben kapható az 

Agrár takarékpénztár r. t.-nál, 

III 
vendégfogadóban 

Albert, vendéglős. 

11 sz 
— 

I 
A jó hirü Koronkay-féle Hungári 

Szekelyudvar 
helyt, Kossth-u.22 sz. alatt kitünő ét 
kezés, borok, kőbányai sörés tiszt 
szobák állanak mindenkar renkelke 

tálló dijtalanul. Jó bánásmód és pon- 
tos kiszolgátásért szavatol: Barkóczy 

ből Sze kelyudvarhelyt. 

élyegzők 
megrendelésre mindenféle ki. 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak BEetegh Dál 
könyv- és papirkereskedésé- 

RETORMÁTUS 

IMAKÖNYVEK 
NAGY VÁLASZTÉK- 
BAN KAPHATÓK 

BETEGM PÁL 
KÖNYVEERESEKEDÉSÉBEN 
SZÉKELY-UDVARHELYT 

a Horgony 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomesillapító szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és meghütéseknél, esegr bedörzsölésképpen hlasználva............. 

Silány hámisítványok miatt boevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 

gu- Védjegy * Horgonys 

pótléka 

Figyelmeztetés. 

get fogadjunk el, mely a „Horgony- ádjegygyol 
a van 

és a Richter cségjegyzéssel ellátott doboz 
osomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható, — Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dr Richter gyónyszertára az „Arany oroszlánhoz 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés. 

A Liniment. Carsici comp., 
-Pain-Expeller 

N
 

A mult a multé, 

a jelen és a jövő a 

s irógépé! Smitli 
Kérjen prospektust 

. kizárólagos elárusitóktól 

Atapogt, Ú. Tadoata 47 

FaRAGÓ 
TESTVÉREK 

61. 

állandó házi orvos. Ingyenes gyógymód: tifusz, kolera, toroklob, 
rühl, vérhas, mindenféle himlő és vörheny, orbáne, bujakór, sza- 
márhurut, agy-, tüdő-, sziv-, gyomor-, méh- és bélgyuladás, vese-, 

máj-, lép-, hólyag bajok, skrófula köszvény, csuz, nyavalya- 
törés, aranyér, gutaütés, nehéz sebesülések, vérszegénység, 

vizkórság, szárazbetegség (tuberkulózis), torok- vagy 

mandolagyuladás, gyomorkatarus, őrülés stb. el- 

len. Irta: DERZSI JÓZSEF,- Az E. M. K. 
E. — tekintélyes orvosok ajánla- 

n
 

1910. Terjedelme 16 iv; ára füzve 
5 K, stilszerü diszkötésben 8 K. 

Mindezex együttesen és külön- 
külön is megrendelhetők a szerző- 
nél (Budapest, IV. Bástya-u. 11. sz. 
alatt) a pénz előleges beküldésével 
vagy utánvét mellett. 

Kis emberek. Elbeszélések. Valter 
Ernő kiadása. Budapest. 1899. Ter- 
jedelme 10 iv; ára 1K 

tára népkönyvtárai részére 

100 példányt elfogadott. Ára 
838 korona. Kapható: . 

Betegh Pál kiadónál Székelyudvar- 
helyt 6 mamm könyvkereskedésben. 

Betegh Pál villam-moeteres könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt- 


